

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 42-й
№ 75 (10826).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пятница, 29 марта 1963 г.

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Соревнуясь за достойную встречу международного праздника труда — 1 мая, коллектива автотранспортного треста № 3 управления «Сибметаллургстрой» план грузоперевозок первого квартала выполнил на 12 дней раньше срока. До конца марта транспортники обязались вывезти дополнительный в план 600 тысяч тонн грузов для строек Новокузнецка.

Впереди других автотранспортных трестов на предмайской трудовой вахте идут коллективы Антоновской и Западной автобаз, работающие на строительстве Запсиба.

Б. ГЕРШУН.

ИНИЦИATORЫ ДЕРЖАТ СЛОВО

Горняки старейшего в Кузбассе Ленинского рудника, начав предмайское соревнование, решили в апреле начать сверх плана 15 тыс. тонн угля. Большие резервы на шахтах вскрыло соревнование, за плюс 700, начатое бригадой И. Роговского с шахты им. Кирова.

За 26 дней марта, инициаторы борьбы за рост производительности машин дали плюс 829 тонн на комбайн. Сказали свое слово коллектива механизированной лавы шахты им. Кирова. На дне комплекса М-87, смонтированного в 26-й лаве, дали в стуки 880 тонн угля. Механикаторы комплекса П. Фомченко, Н. Котариков, Г. Король, В. Мильков поставили свое достижение приближающемуся празднику.

Само сверх плана по тресту уже добыто почти 90 тысяч тонн топлива. Это позволило досрочно выполнить квартальный план.

(Корр. «Кузбасса»).

ДО УРОВНЯ ПЕРЕДОВЫХ

В литейном цехе Беловского литье-механического завода рабочий составленный из комплексных бригад, работающих по единому наряду. Первый в январе начал работать по новому смене т. Козлова. В смене утолился рабочий день, возросла производительность труда, стала больше зарплата рабочих.

Отказались от индивидуальных наработок и бригада обрабочиков, возглавляемая молодым коммунистом т. Котовым. В механическом цехе начали переходить на бригадную организацию труда, которая позволяет полностью использовать стационарный парк. Отпадает необходимость кончики каждой смены менять оснастку, наливать станок. На новую организацию труда переходят механический и литеинский цехи.

Встав на предмайскую трудовую вахту, коллектив завода решил всех оставшихся рабочих подтянуть до уровня передовых. (Корр. «Кузбасса»).

ВСЕСОЮЗНЫЙ СЛЕТ бригадиров и членов ученических производственных бригад

МОСКВА, 27 марта. (ТАСС). Сегодня особенно звонко раздаются голоса ребят во Дворце пионеров. 750 членов делегаций из союзных и автономных республик, областей и краев нашей страны прибыли сюда на первые Всесоюзные слеты бригадиров и членов ученических производственных бригад. Радостью и счастьем светятся лица ребят. Воздушные, вззволнованные, заполнили они зал заседаний. Столы, дружными аплодисментами приветствуют они появление за столом членов президиума слета. гостей.

В работе слета принимают участие члены Президиума ЦК КПСС, заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полинский, кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР Л. Н. Ефремов, первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов, а также ответственные работники ЦК КПСС, секретари ЦК ВЛКСМ, члены Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Среди гостей — знаменитый украинский хлебород Герой Социалистического Труда Н. Г. Заглада, прославленный кубанский механик Герой Социалистического Труда В. А. Светличный и другие.

В адрес слета поступило приветственное письмо от Первого

ДЕЛО ЧЕСТИ ХИМИКОВ

ФОРСИРОВАННЫЙ рост химической промышленности, как важнейшей отрасли народного хозяйства, должен стать первоочередной задачей всех трудящихся Земли Кузнецкой. Под таким лозунгом прошел недавно пленум Кемеровского промышленного обкома партии. На пленуме были вскрыты причины отставания химии Кузбасса от уровня, предусмотренного планами семилетки. Одна из них — недопустимо медленное строительство новых объектов. Вторая — сами химики плохо используют имеющиеся мощности, медленно осваивают вновь вводимые производства.

На предприятиях химии имеются большие возможности на существующих мощностях резко увеличить выпуск продукции. Прежде всего, это зависит от планирующих органов, управлений химической промышленности совнархоза. Плановые задания должны составляться с учетом роста объема производства, максимального использования действующих мощностей.

Развитие отдельных химических производств тесно взаимосвязано. Для их лучшего использования необходимо строить и развивать мощности комплексно, с учетом расширения сырьевых баз. Уже в этом году на Кемеровском химкомбинате испытывается острый дефицит аммиака. К концу года расправят свои плахи напролаткам. Войдут в строй крупные потребители аммиака — цехи употребления и карбамида. Нужно срочно форсировать развитие аммиачного производства.

Огромный резерв увеличения выпуска продукции таят в себе модернизация оборудования, замена изношенных и морально устаревших агрегатов и аппаратуры. Только небольшая реконструкция одного из производств аммиачно-красочного завода и перевод его на непрерывный процесс позволит выпустить в этом году дополнительные 1.200 тонн аммиака.

КАЖДЫЙ КВАРТАЛЬНЫЙ МЕТР ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПЛОЩАДЕЙ НА ЗАВОДАХ ХИМИИ, КАЖДЫЙ АППАРАТ ДОЛЖЕН ДАТЬ МАКСИМУМ ПРОДУКЦИИ. Совершенно недопустимо, что цех метилового эфира в аммиачно-красочном заводе работает только в весенне-летний сезон. Здесь можно организовать выпуск многих ценных лекарственных средств.

Увеличение срока продукции должно стать постоянной задачей рабочих, всех инженеров и техников. Инженерификация технологических процессов, введение скоростных режимов, переход с периодического процесса на непрерывный — верный залог роста химического производства. Замена катализатора позволит химикам на прежних мощностях повысить выпуск аммиака на 13 процентов. И такие возможности есть на каждом заводе.

Большую роль в химии орудят технологиям. При квалифицированном ведении процессов, высокой культуре производства можно увеличить межремонтный пробег оборудования, повысить темпы выпуска продукции. Важное значение имеет сейчас и расширение фронта научно-исследовательских работ. Научные институты и заводские лаборатории призваны форсировать решение проблем, связанных с химией Кузбасса. Практика показала, что только в тесном сотрудничестве производственников и исследователей успешнее решаются вопросы быстрого освоения новых производств, превышения их проектного уровня. Вместе с тем научные силы должны уделять больше внимания комплексному использованию сырья.

Необходимо открыть «зеленую улицу» передовым методам хозяйствования, прогрессивным формам организизации труда. Хозрасчетный опыт работников цеха № 3 завода «Карболит» показал, что только за счет лучшей организации труда, повышения творческой активности в коллективе можно резко увеличить выпуск продукции и улучшить технико-экономические показатели. Хороший пример использования производственных мощностей показал коллектив Кемеровского химкомбината. Он решил за один год превзойти прошлогодние показатели в полтора раза. Этот почин, одобренный бюро ЦК КПСС по РСФСР, должны подхватить все химики Кузбасса.

В стране взят твердый курс на склонение развития химической промышленности. И наша задача — энергично следовать этим курсом, превратить Кузбасс в край большой химии!

ГОДОВОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО!

Социалистические обязательства трудящихся предприятий, строек и транспорта Кемеровской области на 1963 год

Трудящиеся промышленных предприятий, строительных организаций и транспорта Кемеровской области направляют свои усилия на успешное осуществление величайшего программы коммунистического строительства в нашей стране. Она преследует решимость в пятом плане семилетки на 1963 год.

Работники химической промышленности в соревновании на планах дополнительные мощности по производству капролактама на 5 тыс. тонн. Металлурги доведут объем выплавки стали до уровня, намеченного контrollными цифрами семилетки на 1963 год.

Работники промышленности в соревновании на планах дополнительные мощности по производству труда, улучшению экономических показателей, на эффективном использовании государственных средств материально-технических ресурсов. На шахтах, заводах, стройках развернется боевое соревнование за более полное использование резервов на каждом рабочем месте под девизом: «Личный резерв — дело коммунизма!». Каждый колектив, каждый рабочий стремится перекрыть свои выше лежащие по выбранке производительности станов, агрегатов, оборудования.

Подсчитав свои возможности и резервы, трудящиеся Кузбасса на пятый год семилетки принимают следующие обязательства:

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНИТЬ ДОСРОЧНО, 26 ДЕКАБРЯ, и произвести дополнительно к установленному заданию валовой продукции на 25 млн. рублей. Перевыполнить задание по производительности труда на 7 процентов. Снизить себестоимость промышленной продукции на 2 млн. рублей.

ПО ПРОИЗВОДСТВУ

Дать народному хозяйству страны сверх плана 800 тонн лактама, 2.400 тонн каустической соды, 15 тысяч тонн минеральных удобрений, 300 тысяч тонн углед. В том числе 150 тыс. тонн коксующихся, 15 тысяч тонн чугуна, 28 тысяч тонн стали, 16,5 тысяч тонн проката, 40 тысяч тонн железной руды, 25 тысяч тонн агломерата, 10 тысяч тонн цемента, 50 тысяч квадратных метров стекла, 600 тысяч условных плюток шифера. Перевыполнить план производства запасных частей к сельскохозяйственным машинам и тракторам.

ЗА СЧЕТ СНИЖЕНИЯ УДЕЛЬНОГО РАСХОДА ТОПЛИВА НА ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯХ ВЫРАБОТАТЬ 69 МЛН. КИЛОВАТТ-ЧАСОВ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ.

ЗА СЧЕТ ВНЕДРЕНИЯ НОВОЙ ТЕХНИКИ И ПЕРВОВОДОВОГО ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ПРОЦЕССА НА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ ПОЛУЧИТЬ В РАСЧЕТЕ НА ГОД 30 МЛН. РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Досрочно, 25 декабря, завершить программу строительно-монтажных работ, перевыполнить задание по производительности труда на 12 процентов. Установить себестоимость промышленной продукции на 2 млн. рублей.

ПО ТРАНСПОРТУ

Тайгинское, Новокузнецкое и Беловское отделения Западно-Сибирской железной дороги обязуются перевыполнить план железнодорожных перевозок на 450 тысяч тонн, по производительности труда — на один процент, ускорить оборот вагонов на 0,5 часа. Работники автомобильного транспорта на 25 декабря выполнить годовой план и перевезти дополнительно 2 млн. тонн грузов.

ПО БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

Выработать дополнительную к плану товаров народного потребления на 1,5 млн. рублей. Освоить производство 14 новых видов изделий культурно-бытового назначения.

На домне Запсиба

Доменная печь — один из основных пусковых объектов Запсиба в наынешнем году. Строители и монтажники прилагают все усилия, чтобы спешить с подъемом добычи угла.

Много надо сделать на этом объекте третьему участку Ново-кузнецкого строительно-монтажного управления треста «Союзтеплострой». Сейчас управление приступило к кладке стен и на-

таженных работ, перевыполнит задания по росту производительности труда на 6 процентов, снизить себестоимость строительно-монтажных работ на один процент против установленного задания.

Построить 300 тыс. квадратных метров крупнопанельных жилых домов.

Ввести мощности по производству строительных снаряженных и проектно-конструкторских организациями освоить производство 10 новых видов химической продукции, в том числе ионосбоменных смол, метанола, проведут экспериментальные работы по получению лактама на новом, более дешевом сырье, осуществят комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов двух шахт, дополнительно ввести в работу 18 механизированных комплексов и крепей, увеличить подземную добычу углед на 1,2 млн. куб. метров, довести производство сбного жеодезобетона до 900 тыс. кубометров, в том числе 135 тыс. кубометров предварительно напряженных конструкций.

Строители обязуются ускорить ввод в эксплуатацию производственных мощностей на Кемеровском химкомбинате, цехах высокопрочных пресс-поршней на заводе «Карбоплит», доменную печь, теплопроектропцентрализацию и коксовые батареи на Западно-Сибирском металлургическом заводе. Ахроминский стекольный завод, первый блок на Беловской ГРЭС и два блока на Томь-Усинской ГРЭС.

ПО ТРАНСПОРТУ

Тайгинское, Новокузнецкое и Беловское отделения Западно-Сибирской железной дороги обязуются перевыполнить план железнодорожных перевозок на 450 тысяч тонн, по производительности труда — на один процент, ускорить оборот вагонов на 0,5 часа. Работники автомобильного транспорта на 25 декабря выполнить годовой план и перевезти дополнительно 2 млн. тонн грузов.

На Енисее после штурма

На том месте, где еще два дня назад бурлила узкая проходная Енисейская вода, теперь всплыла плотно утрамбованная надежная насыпь. По ней с левого берега машины, на правом — насыпь продолжает расти. С начала перекрытия Енисея в ее уже уложено 50 тысяч кубометров камня и гравия.

Строители не снимают темпов, достигнутых в дни штурма реки. И вчера, и сегодня на вывозке грунта было занято по сто-полтораста машин. Надо спешить — через несколько недель ледоход. Чтобы встретить его во всеоружии, необходимо в первые сутки создаваемого сейчас правобережного котлована уложить не менее четверти миллиона кубометров земли.

К весеннему паводку готовятся и строители плотин. Они наращивают бетонные сооружения. В этом году им предстоит уложить 500 тысяч кубометров бетона. Это намного больше прошлогоднего.

(Корр. «Кузбасса»).

На домне Запсиба

Задача третьего и четвертого воздушно-привозителей. Ответственность взяли на себя горняки. Специалисты обязались сделать ответственную работу только на сильные силы, чтобы справиться с большой работой.

Много надо сделать на этом объекте третьему участку Ново-кузнецкого строительно-монтажного управления треста «Союзтеплострой». Сейчас управление приступило к кладке стен и на-

таженных работ, перевыполнит план на 20 тонн на гектар. Но вызовы удобрений продолжаются. Звено П. Гулькова решительно берет на себя эти работы. Крепко держит свое слово.

Крепко держит свое слово Г. Крепко. Крепко держит свое слово С. Рогара, огнеупорщика. И. Манаков и А. Егорова и многие другие.

Кипит на домне Запсиба работа.

(Корр. «Кузбасса»).

Кукурузоводы за работой

Звено кукурузовода Павла Гулькова из Кубышского совхоза Тяжинского управления сорвало в прошлом году по 350 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого из 250 гектаров.

Нынче Гульков и его товарищи решили поработать еще лучше. Их механизированный отряд вывозит ежедневно по 200—250 тонн удобрений на поля. На кукурузную плантацию в 380 гектарах

тарат



Вагоны — не склады на колесах, откосы — не место для грузов!

ТЕРРИКОНЫ У РЕЛЬСОВ

Станция Беринульская в этом году постоянно не укладывается в норму простой вагонов. Больше того, перепростом угрожающе растут. В январе они составили 3.2 часа, в феврале — 20.8 часа, в марте — примерно столько же.

Заботясь о развитии сельского хозяйства, государство освободило совхозы и колхозы от штрафов за простой вагонов. Но некоторые сельские руководители злоупотребляют этим. Раз работы не назначают, значит, все можно: превращая вагоны в склады, территории станций в склады, терриконы цистерн с дистиллированным, принадлежащим Мало-Печанско му совхозу. Директор тов. Сузи

обясняет это тем, что совхоз-де ляко от станции, не успевает вывозить. Но ведь на станции есть два резервных совхозных бака для горючего. Надо их только вовремя освобождать.

В больших просторах вагоны на этой станции виноваты и железнодорожники. Вагоны простаивают иной раз по трое — четверо суток в ожидании погрузки, по два дня не убираются порожняк.

— Нет своего маневрового паровоза, — сетует начальник станции тов. Н. М. Кеда. — Ждем локомотивы из Яи, а он, как видите, не часто навещает.

В гигантских «складах» возле путей можно увидеть различные грузы. Но особенно безобразно на станциях Кузбасса относятся к углю. На Беринульской горы угли, смешанные с землей, лежат уже не первый год. На большой территории разбросан уголь рапицо. Его расстилают все, кому не лень, а председатель рапицо А. Е. Хомченко споносили, лежал и еще полежит. На станции Юрга I из-под угля рельсы не видно. Заместитель директора мясоподготовительного пункта М. К. Раков говорит, что он принимает «все меры». А сам ни одной машины за углем не послал. С октября валиются под откосом железобетонные блоки. Хозяин — прораб мостостроения № 429 Г. М. Жулейко меланхолически объясняет:

— Не требовалось — мы не возили. Будет возможность — возьмем.

Может быть, теперь-то кончится здешняя спичка?

Винят из кирпича, железобетона, деталей арочных дворов мы увидели на станции Икмурская. Все это бьют, ломают. Один из владельцев этого добра, начальник Яшинского строительства А. Г. Евдокимов уверен, что с железобетонными перекрытиями ничего не случится. Она, аккуратно сложены в штабеля. Когда же ему говорят, что многие плиты поломаны, он тут же находит себе другое оправдание:

— Я давал указание прорабу Вихареву найти кран и вывезти

Бахареву найти кран и вывезти

Дело это творческое

В каком докладе о политическом просвещении не встречишь слова: семинар — школа методического мастерства пропагандистов? Но при этом употребляли их в Киселевском горкоме КПСС. И как будто не замечали, что это выражение все меньше и меньше отражало действительное состояние работы с пропагандистами. Конечно, семинары в горкоме проводились. В мероприятии отдела пропаганды каждый месяц ставилась «галочка». Но с каждым месяцем семинары превращались в простую формальность.

На собрании актива, подводившего результаты политической учебы летом прошлого года, пропагандисты откровенно высказали свою неудовлетворенность семинарами и подсказали пути превращения их в настоящую школу. Пропагандисты требовали более глубоких теоретических знаний, обучения навыкам методического мастерства.

В текущем году партийные организации подобрали 845 пропагандистов; 380 имели высшее образование, 38 — незаконченное высшее и 427 — среднее. Но подобрать пропагандистов — лишь начало дела. Нужно научить их вести пропаганду, а это значительно труднее. В отделе пропаганды разработали меры по подготовке квалифицированных кадров пропагандистов. Основное внимание было сосредоточено на перестройке семинаров в горкоме партии.

Для восстановления добрых слав семинара, — замечает заведующий идеологическим отделом З. Попова, — надо было прежде всего вместо школьного изложения общезвестных истин вооружить пропагандистов глубокими теоретическими знаниями и учить методике работы.

На этот путь и стали в горкоме. Было решено на каждом семинаре, кроме секционной работы, ставить общую для всех лекции по актуальным теоретическим вопросам. План был разра-

ЗАМЕТКИ О РАБОТЕ С ПРОПАГАНДИСТАМИ

мниара с шахты № 7 М. Чурков говорит:

— В нынешнем году с каждого семинара возвращаешься обогащенным.

— Приятно, — вступает в разговор пропагандист И. Бурыгин, — что читаются лекции, которые мы хотели, и которые нам нужны.

Пропагандисты лестно отзываются о лекциях, прочитанных на семинаре: «Марксистско-ленинское учение о диктатуре пролетариата и перерастании диктатуры рабочего класса в общенародное государство», «Распад колониальной системы империализма», «Борьба догматизма и ревизионизма в современном коммунистическом и рабочем движении». Весьма радует пропагандистов и то, что на семинаре регулярно ставят выступать с докладами партийные советские хозяйственные руководители горю. Постановки горюдов на прохождении хозяйственных задач помогают решительно откликаться на просветительские задачи в пропаганде, делать ее более конкретной, действенной.

О СНОВНОЙ РАБОТЕ Говорит о том, как лучше провести за-

нятие, на чем и как ак-

центрировать внимание слушателей, как органически связать вопросы теории с конкретными

задачами, идет в 16 секциях. Наиболее многочисленны секции руководителей кружков и семинаров по изучению истории КПСС, концепции экономики, политических знаний.

Интерес к семинару при горкоме партии у пропагандистов расрастет. В начале учебного года было решено учебу руководителей начальных экономических школ проводить непосредственно на предприятиях. Так оно и утвердились. Но вот многие из этих

руководителей секций Б. Ладыженского (политэкономия), Н. Нижегородцева (история КПСС), И. Бондарева (основы научного агентства), Б. Левина (международное положение и внешняя политика) такие важные моменты изложения материала, способа аргументации, средства эмоционального воздействия на слушателей, наглядные пособия и т. д.

Форма живого обмена мнений стала чуть ли не основой в большинстве секций. Особенно широко это практикуется в секциях руководителей семинаров пропагандистов начальных экономических школ, возглавляемых И. Фатьяновым и Ю. Алферьевым.

Такой метод, — говорит пропагандист шахты «Тайбинская» Л. Коневникова, — наш живое участие в обсуждении вопросов и делает работу секций интересной, увлекательной.

Следует отметить существенную деталь в работе семинара — методическая помощь пропагандистам. В отличие от прошлых лет здесь теперь не просто передается очередная тема занятий.

Руководитель секции стремится выделить в теме главные и помогает пропагандистам глубже разобраться в материалах. Но этого мало. Ведь перед пропагандистами всегда стоит вопрос: как лучше донести материал до слушателей, сделать его доходчивым, понятным. Именно поэтому в центре внимания

занятия и т. д. Вот этим вопросам теперь стали уделять более серьезное внимание. Начало большого разговора об этом положил своей лекцией о мастерстве пропагандиста преподаватель Новоузенского педагогического института Яворский, приглашенный в Киселевск.

Для занятия помощи пропагандистам стали кабинеты политического просвещения на общественных началах, методические советы и группы при них. В прошлом году на предприятиях города было пять таких кабинетов. Руководители некоторых партийных организаций с опаской смотрели на них и не торопились создавать. Но когда опыт первых кабинетов показал, что они являются серьезной опорой партийного комитета в работе с пропагандистами, они стали появляться повсюду. Кабинеты оказывали помощь руководителям и слушателям кружков, семинаров в подборе учебных материалов, литературы, на-глядных пособий.

Одним из первых в городе начал действовать кабинет политического просвещения на шахте № 13. Возглавил его на общественных началах нормировщик П. Немчинов. Каждому занятию в кабинете готовятся необходимые пособия, методические разработки. Здесь богоагрессии предстают сведения о работе шахты, участков. При парткабинете создан методический совет из пяти наиболее подготовленных пропагандистов во главе с инженером-конструктором В. Алексеевым. Его члены регулярно по-

сещают занятия в кружках и школах, изучают и обобщают опыт пропагандистов.

Плодотворно действуют кабинеты политического просвещения и на других предприятиях. Но сейчас ставится вопрос о расширении их функций. На шахте им. Вахрушева, например, при кабинете создан методсовет по политической агитации.

Горком партии не упускает из виду кабинеты на местах. Уже несколько раз на семинаре приглашались заведующие кабинетами и представители методических советов. На одном из них руководители кабинетов гт. Немчинов (шахта № 13), Козлов (машзавод), Симаков (шахта им. Вахрушева) обменялись опытом.

Большое распространение получили в городе взаимоиспользование занятий пропагандистами. В парткабинете горкома на эти занятиях друг с другом приглашаются кабинеты из других предприятий. На шахте им. Вахрушева, например, при кабинете создан методсовет по политической агитации.

Взаимные посещения помогли горкому заметно расширить как обмен опытом, методическую помощь, так и контроль за идеями, уровням пропаганды. Несомненно, обмены «визиты» дают боевые материалы для беседы не только непосредственно на месте, но и в секциях семинара при горкоме партии.

Работа с пропагандистами — дело творческое. И если горком, партийные организации на местах подойдут к нему со всей серьезностью, ответственностью, они сумеют активнее использовать не только уже сложившиеся формы, но и найти новые, более плодотворные.

В ПАРТИЙНЫХ организациях горока выросло много энтузиастов пропаганды, любящих свое дело. Хорошая слава имела о пропагандистах Ю. Туманове (шахта № 4-6), А. Тимирееве (шахта № 5), В. Плаксине (Черкасов-Каменем) и многих других. Они ярко, подчеркнуто рассказывают людям о политике партии, умеют организовать изучение теории с актуальными хозяйственными задачами коллективов. Занятия у них проходят при высокой активности слушателей.

Киселевский горком КПСС имеет определенный опыт, интересные формы общения с пропагандистами кадрами. Однако потребуется еще немалая организаторская работа, чтобы поставить это дело на ту высоту, которая выдвинула троеборьеми знаниями, задачами пропаганды в современных условиях. Горком все еще недостаточно обобщает опыт передовых пропагандистов, не делает его достоянием других. Было бы очень хорошо, если бы горком практиковал встречи руководителей школ, кружков с передовиками, новаторами производства. Весьма благодарен был пропагандисты за вчера отдыха и т. д.

Взаимные посещения помогли горкому заметно расширить как обмен опытом, методическую помощь, так и контроль за идеями, уровням пропаганды. Несомненно, обмены «визиты» дают боевые материалы для беседы не только непосредственно на месте, но и в секциях семинара при горкоме партии.

Работа с пропагандистами —

Прекратить провокации в Карибском море

Нота протеста правительству США

27 марта с. г. Министерство иностранных дел СССР в связи с имеющимися место обстрелом торгового судна «Льгов», направило посланию правительству США в Москве ноту протеста следующего содержания:

«Министерство иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик по поручению правительства СССР и Советского правительства заявляет следующее:

Ношу 17 марта с. г. советское торговое судно «Льгов», находившееся в кубинском порту Исаэла-Б-Сага, было обстреляно с катарами, придавившимися к судну со стороны моря. По суду было дано несколько очредных пострадавших из кубинского пограничного района.

Советское правительство заявляет протест правительству США по поводу пиратского нападения на советское судно «Льгов». Поницание таких действий со стороны США не только глубоко нарушает общепринятые нормы международного права о свободе судоходства и основные принципы Устава ООН, но и находится в противоречии с договоренностями, достигнутыми между правительствами СССР и США об урегулировании кризиса в районе Карибского моря, и во всем мире.

Советское правительство заявляет, что правительство США полностью несет ответственность за действия кубинских организаций, направленные на торжественное мероприятие в столице США Вашингтоне, заявив, что советское судно было обстреляно их группой. Они заявляют также, что СССР и Штаты не прекращают таих их деятельности и что эти группы будут продолжать такие нападения.

В тот же день государственный департамент США опубликовал сообщение, в котором, не отрицая самого факта обстрела советского судна кубинским пиратом, подтверждал, что со стороны правительства США будут принятые решительные меры к недопущению подобных провокационных действий в будущем.

Разве ясно, что без материальной поддержки правительства США не будет представления американского оружия и судов

группы предателей кубинского народа, укрывающихся на территории Соединенных Штатов Америки, не могла бы заниматься такого рода провокациями. То, что конгрессионерами группы финансировались «Соединенные Штаты» и пользуются их полным покровительством, неоднократно признавалось официальными американскими лицами.

Представляю свою территорию и материальные средства кубинским контреволюционерам для организации пиратских налетов на Республику Куба, США вовремя ведут дело к опасному обострению обстановки в районе Карибского моря, и во всем мире.

Советское правительство заявляет, что правительство США полностью несет ответственность за действия кубинских организаций, направленные на торжественное мероприятие в столице США Вашингтоне, заявив, что советское судно было обстреляно их группой. Они заявляют также, что СССР и Штаты не прекращают таих их деятельности и что эти группы будут продолжать такие нападения.

В тот же день государственный департамент США опубликовал сообщение, в котором, не отрицая самого факта обстрела советского судна кубинским пиратом, подтверждал, что со стороны правительства США будут принятые решительные меры к недопущению подобных провокационных действий в будущем.

Москва, 27 марта 1963 года.

О ЧЕМ ПИШЕТ ЗАРУБЕЖНАЯ ПРЕССА

Под броскими заголовками газеты многих стран помещают сообщения о торжественном митинге строителей Красноярской ГЭС, посвященном первому явициальному упадку кубинской культуры».

Иностранная печать освещает события, связанные с созданием латиноамериканского конгресса солидарности с Кубой, обращая внимание на пропаганду, пытающуюся сорвать

преследуемым «Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибюн» подобно сообщают о захватчиками в Баден-Бадене созицких министров финансов стран «Общего рынка». Газеты подчеркивают, что, несмотря на требования Франции, участники совещания обещали «чрезвычайную проблему» притока иностранного (главным образом американского) капитала в страны «Общего рынка». Как отмечают британский корреспондент «Нью-Йорк таймс», Франция, пропагандирующая серьезное беспокойство по поводу проникновения американского капитала во Францию, требовала от участников совещания согласия на установление контроля над притоком иностранного капитала.

Мощная демонстрация английских трудящихся на улицах парламента в знак протеста против массовой безработицы — центральная тема английской печати.

Все токийские газеты публикуют материалы о вчерашней забастовке на частных железных дорогах Японии. Многие газеты посыпают этому событию редакционные статьи.

В демократической французской печати опубликовано совместное заявление коммунистов и социалистов о подогреве генеральных штабов по разоружению, которые организует французское движение за мир. «Юмате» публикует заявление Федерации профсоюзов зернищих предприятий, в котором, в частности, говорится: «Власти несум-

Лучи золотой звезды

В шахтерском крае Демократической Республики Вьетнам — Хон Га всегда с большой теплотой говорит о советских рабочих, техниках и инженерах. Известный шахтер, Герой труда экскаваторист Хон Гаусан Хай, об южных успехах, которых добилась его brigada, показал на золотую звезду:

«Лучи этой звезды глядят и к советскому рабочему — изузбакскому горнику Александру Шарапову, научившему нас искусству работать на экскаваторе.

Корреспондент АПН передал копии письма, которое шахтеры Хон Га направили в Кузбасс советским горнякам, работающим в каменном угольном бассейне Хон Га.

«Горнику Максиму, Дидковскому, Богомолову, Шарикову, Шарикову, Пастухову, всем советским специалистам, работавшим в каменном угольном бассейне Хон Га.

Дорогие товарищи, друзья!

Весьма пришла в бухту Ха Лонг, на нашу любимую вьетнамскую землю. Мы ее встречаем хорошими достижениями. И в тонах антракта, что шахтеры Хон Га дали родине, есть большая заслуга вашего самоотверженного труда, вашего умения.

Спасибо Коммунистической партии Советского Союза, Советскому правительству, вам — представителям доблестного рабочего класса Советского Союза за то, что в течение короткого времени помогли нам поднять добчу уголь в семь раз по сравнению с первым послевоенным годом и в два раза по сравнению с 1959 годом — годом наивысшей добычи угля в Хон Га во время французского колониального режима. Наши совместные успехи опровергают злобную клевету колонизаторов, утверждающих, что с их уходом карьеры придут в запустение.

Драгоценную помощь, оказанную нам в оснащении угольных разработок современной горной техникой, ваш энтузиазм и самоотверженность в работе, внимательное, чуткое отношение к вашим ученикам мы навек сохраним в своих сердцах. Это и есть величайшее проявление пролетарского интернационализма.

О имени всех тружеников каменогородского бассейна Хон Га желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, творческих успехов в работе. Пусть наша братская дружба, дружба народов Советского Союза и вьетнамского народа будет вечно крепкой и нерушимой.

Советские профсоюзы, говорится в телеграмме, выражают солидарность с борьбой латиноамериканских народов в поддержку германской Кубы, за свободу и независимость страны Латинской Америки.

Президент Кубы принял советских ученых

ГАВАНА, 27 марта. (ТАСС). Президент Республики Куба Осvaldo Dorticos принял в доме правительства находящихся здесь ученым Академии наук СССР. Президент Dorticos и советские ученыe сейчас в сеансом Д. Киркос, метеоролог Н. Руин и биолог Е. Гурьянова обменялись мнениями о развитии научно-исследовательских работ на Кубе и о сотрудничестве в области проведения научно-исследовательских работ между Академиями наук СССР и Национальной академией наук Республики Куба.

Для бывших членов правительства

ДАМАСК, 27 марта. (ТАСС). «Национальный совет революционного командования» ввел в действие «политический карантин» на вторую половину сторонников смещенного правительства, которое в 1961 году вывело Сирию из состава Объединенной Арабской Республики, сообщило дамаскское радио. В новом списке — бывший премьер-министр Ахмед Бешир эль-Азим, бывший заместитель премьер-министра и 13 бывших членов парламента, бывший председатель сирийской ассоциации юристов и ряд адвокатов.

«Политический карантин» разнозначен лишением гражданских прав. Лица, на которых он распространяется,



СЕГОДНЯ в Кемерове открывается первая областная конференция медицинских работников села. На повестке дня — передовой опыт лечебно-профилактических учреждений.

С рассказом об опыте работы Просковской участковой больницы выступит главный врач участка И. И. Попов. Получат слово и четыре других представителя Юргинского района. Фельдшер из села Малышево А. И. Кравчук расскажет о профилактической работе среди детей. Поделят опытом врачи-окулисты А. Г. Мищенко и Е. Г. Лексикова, медсестра Л. Л. Гусельникова.

Как организовано медико-санитарное обслуживание рабочих Трудармейского союза — об этом поведет речь главврач райбольницы № 2 А. Ф. Глашкина. О новом в работе регистратуры поликлиники Тяжинской районной больницы расскажет регистратор Оглова.

В работе конференции сельских медработников примут участие специалисты областной больницы, которые много помогают селу. Их научные доклады также включены в повестку дня.

На рисунках из альбома студента Московского художественного института из Суржикова А. Суржиков выразил заслуженного врача РСФСР терапевта С. С. Альшица у постели больного и врача областной клинической больницы В. Д. Лифанова. Кстати, за время участников конференции увидят заведующую терапевтическим отделением областной больницы С. С. Альшица в качестве докладчика. Она выступает перед сельскими коллегами с лекцией «Лечение нефрите».

Б. ПЕТРОВА.

ЗАКАТ УГАСАЛ, небо тихо окрашивалось в нежный зелено-фиолетовый цвет. Разгоряясь, потрескивал костер. Жаркое пламя плясало на потемневшей ангарской воде, и волны дробили его, выплескивая на берег. Наш спутник, Василий Васильевич, работника переселенческого отеля, ловко подвергал над огнем козье седло. Янтарные капли жира падали на горячие сучья и сердито шипели. Час назад в заходящий сельской лавочке мы раздобыли сочный кусок козлятины и, совершившись, неожиданно, две бутылки старого вермута. Ужин обещал быть на славу.

— Ну, — задумчиво проговорил Анатолий, глядя куда-то сквозь юркнувший и, очевидно, думая о чем-то своем, — от этого ми-

— А сколько годков тебе, девушка?

— Да, знаете, — бормотнул Василий Васильевич, — я и сейчас не хотел бы встретиться с ним в темном лесу.

— Так он же слепой, — сказал я.

— Слепой? — переспросил Василий Васильевич, — А, может, только представляется?

Четвертый день пылимы мы автомобилем спокойные сельские дороги. Случайно пристроились на машину переселенческого отеля да так и едим из колхоза в колхоз. Анатолий уже исписывает второй блокнот.

— Что ты там пишешь? что ты все пишешь? — дольтывалось я.

— Иди к черту, — отмахивался он. — Знаешь, любопытных бог не любит.

— Так ты же не бог!

— В позиции все должны быть богами, иначе поэзии не будет...

— А я... да, к сожалению, до Олимпа мне далеко.

Он не любил показывать свои черновики, записанные книжки. Кстати, он часто писал на клочках бумаги, папиросных коробках, но ничего не терял, аккуратно потом переписывал в тетради или перепечатывал на машинке. Все рукописи у него были в образцовом порядке.

Уступая моим настояниям, он все же показал блокнот. Густо-перечеркнутые стихотворные строчки вперемешку с фамилиями колхозников, цифрами удоев, наскоро набросанными сценками вечера в деревенском клубе; и вновь бежали перечеркнутые стихотворные строчки, но попадались готовые строфы, куски начатого стихотворения.

Прибацкая...

Польский вслоп.

Клубки снеговых Саян.

Вдоль старинной дороги

в Усть-Сынске.

Засыхает кольчуга буряя.

Листаю дальше:

...Неприятное брезжит

раздолье

Согнуто лет и вчера и поднесь...

Это старый поселок — Усть-Сын, Государева, каторга здесь...

Так вот что, вероятно, писал он вчера на рассвете на окраине

художественно-литературного центра — города Иркутска, на котором сотни лет —

— Петра — говорила Россия, о «Нерче — городе арестантов».

о невиданных, вскормленных пытками,

богатых, бедных в Сибири:

— Здравствуй, мягкожик! —

Бездонный Байкал...

Слесарь птицоловский цепь

Шапкой слезу одинокую

вытер...

Что ж, до свидания, —

расстrelенный Питер...

Пройдет немного лет, и этот птицоловский слесарь в семнадцатом будет подыматься на борьбу инокентьевских железнодорожников, в годы гражданской войны против Колчака и Пепелева красные партизанские отряды. А рядом с ним встанет другой большевик, крестьянский сын Николай Бесхребтый, отец которого некогда получил пятнадцать лет каторги за дедушкиных браков.

Одиночка не место в мире!

Легкий ветер близину гнет.

Испокон веков по Сибири

Человек к человеку льнет.

Беднота к бедноте

прислонится?

Разве скажешь: земля тесна?

Ведь не даром пошла

пословица:

«На миру и смерти красна».

Была еще одна Сибирь — Сибирь Радищева, декабристов,

Чернышевского, которая та много занимала места в творчестве поэта.

Однажды я пришел к нему. Он ходил по комнате и бормотал вполголоса, я успел разобрать только: «Ух, как сырь, как хододин...»

Весь согнулся, вобрал голову в плечи, словно и вправду его морозило, метался по комнате. Еще больше запали щеки, под глазами легли темные круги.

— Что с тобой, дружок?

Он недоумевающе посмотрел на меня, помотал головой, как от зубной боли.

— Видишь, работаю, да и нездоровье мешает...

— Отвечай, вернее...

Но так как он никогда не держал в тайне — и не только от друзей — свои творческие замыслы, то вскоре сказал, застенчиво улыбаясь и потирая худыми длинными пальцами подбородок:

— Вот, брат, задумал я Чернышевским, не знаю — выйдет ли...

Сам поэт определил идею...

Суть ее...

Сам поэт определил идею...